

УДК 327.88

А.В.Игнатьев (5 курс, каф. ЭМЭПП), В.Н.Чигарев, к.п.н., ст. преп.

## БОРЬБА С МЕЖДУНАРОДНЫМ ТЕРРОРИЗМОМ КАК ФОРМА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ СТРАТЕГИИ СОВРЕМЕННЫХ ГОСУДАРСТВ.

Проблема терроризма, постоянно привлекающая внимание и вызывающая дискуссию у политиков, политологов, психологов, юристов в кризисные периоды достигает апогея звучания, заполняя эфир и страницы отечественных и мировых СМИ.

В течение полутора столетий терроризм испытал изменения: если в прошлом террористические акты носили скорее прагматический характер, являясь либо средством физического устранения неудобного политического противника, либо способом устрашения населения путем индивидуального и массового террора со стороны власти, то последние годы дали такие примеры терроризма, которые явно оправдали и в чем-то превзошли худшие прогнозы его исследователей конца XX века. Это касается масштабов, используемых средств, почти полного отсутствия селективности и неадекватности ответных действий.

С 11 сентября, как точки отсчета новой геополитической ситуации, начинается реализация новой стратегии США, имеющей две основные цели. Во-первых, она направлена на выход из нарастающих трудностей. К ним относятся: критические явления в экономике, перевод производства в благоприятные страны, т.е. деиндустриализация самих США, постепенное уменьшение относительной численности белой расы, падение интереса к науке, рост противоречий США с Европой, Саудовской Аравией и другими мусульманскими странами. Во-вторых, стратегия США направлена на завершение строительства глобального мира с установлением неограниченной власти мировой олигархии. Под предлогом борьбы с терроризмом (необходимость которой очевидна) транснациональные корпорации устанавливают новый мировой экономический порядок, при котором Российской Федерации отводится роль малозначимой сырьевой провинции с нищим населением. Транснациональные корпорации пользуются теперь США в качестве ударной силы, которая под предлогом борьбы с терроризмом устанавливает приемлемый для ТНК режим по всему миру.

Для реализации данной стратегии разработана программа военных операций по последовательному уничтожению возможных противников. В очереди на «Голгофу» были выстроены: Югославия, Центральная Азия (Афганистан), Ирак, Иран, Северная Корея. Однако, прежде чем осуществить силовую операцию, необходимо создать определенные условия. Для этого используются экономические и информационные воздействия и такие организации, как МВФ, ВТО, МБ, МБРР, осуществляющие экономические диверсии против развивающихся стран и конкурентов США. Информационные воздействия осуществляются под флагом свободы и независимости СМИ, но когда нужно вводятся любые запреты.

Согласно выдвинутой доктрине «борьбы против международного терроризма», независимо от наличия доказательств, США сами будут определять - кто виноват, кого бомбить, кого арестовывать, куда вводить войска, какое оружие, включая ядерное, применять.

Вместе с тем, в программе перевооружения «Единая перспектива-2010», выдвинутой Министерством обороны США, говорится о решающей роли высокоточного оружия, авиации и спутниковых информационно-управляющих систем. Эта программа нацелена на создание условий для уничтожения крупных стран.

Так, важная составная часть американской стратегии – овладение советским

(российским) наследством. Российская Федерация, по мнению США, обречена, народ вымирает, а освобождающаяся территория может быть использована в интересах глобализма. Раздел России и присвоение ее природных богатств позволяет сохранить высокий жизненный уровень стран «золотого миллиарда».

После 11 сентября 2001 г. Россия практически сразу присоединилась к так называемой антитеррористической коалиции. Однако парадоксальным является то, что именно с этого начинается интенсивная реализация гегемонистских устремлений США по отношению к России. Отечественные СМИ с умилением говорили о возможности применения США ядерного оружия, о создании американских баз в Средней Азии и Казахстане. Интенсифицировались попытки противопоставления Православия и Ислама.

Россия рассматривается как угасающая держава, которая пока еще располагает достаточно большим ядерным потенциалом. Однако набирает обороты самоуничтожение военного потенциала России, создававшегося народами СССР в течение десятилетий, разрушается паритет в вооружениях. Дело идет к тому, что США с помощью ракет и спутников могут точечными ударами уничтожить живую силу и технику противника, будучи недоступными для ответного удара. В декабре 2001 г. президент Дж.Буш объявил об одностороннем выходе США из договора по ПРО. Этот выход и реализация договора СНВ-2 открывают в будущем для США возможность безнаказанного развязывания ядерной войны.

В глобальном плане новая стратегия США направлена на сокращение «избыточного» населения планеты. Одним из методов его осуществления является биологическое воздействие, основанное на новых биотехнологиях, причем моральные принципы не являются препятствием. Так, во время агрессии против Югославии проводилось преднамеренное отравление окружающей среды и испытание на сербах экологического оружия. Денонсация ПРО и принятие ОСВ-2 призваны сделать США неуязвимыми в случае биологической войны. Предполагается, что если даже на континентах Европы, Азии, Африки будут бушевать эпидемии, США силами модернизированной ПРО смогут защитить себя от всяких контактов с зараженными странами.

В настоящее время можно говорить о нарушении равновесия в биосфере. СПИД, наркомания, губчатая энцефалопатия, неконтролируемое применение лекарств, возникновение новых инфекций, биотерроризм – это далеко не полный список нарастающих проблем. Можно прийти к выводу о том, что терроризм представляет собой метод осуществления экстремистских задач, которые, в свою очередь, являются крайним проявлением радикальных политических целей. Тем не менее, совершенно очевидно и то, что однозначных ответов на поставленные жизнью вопросы нет, – отсутствует общепризнанное определение терроризма, не решен вопрос о месте в общей проблеме государственного террор.